

## Spájanie síl pre ekosystémové služby súvisiace s vodou

Projekt LIFE a operačná skupina pracujú v synergii s cieľom dosiahnuť väčší vplyv

**Nížinné územie v okolí rieky Brenta v talianskom regióne Veneto tvorí bohatý ekosystém s environmentálnou, kultúrnou, rekreačnou a poľnohospodárskou hodnotou. Pod názvom „Parco Fiume Brenta“ spolupracuje projekt LIFE a operačná skupina v úzkej synergii na trvalo udržateľnom riadení vodných zdrojov Brenta.**

Rovinaté územie v okolí rieky Brenta je ekologickým koridorom pre biodiverzitu, je uznaná ako lokalita Natura 2000. Je to tiež regionálny zdroj pitnej vody, slúži na rekreáciu a asi 43 % plochy je venovaných poľnohospodárstvu. Projekt LIFE a operačná skupina Brenta 2030 spolupracujú na vyvážení týchto rôznych spôsobov využívania pôdy a zlepšenia ekosystémových služieb pre oblasti súvisiace s vodou.



Giulia Amato zástupca subjektu Etifor, ktorý je v projekte koordinačným partnerom: „Projekty majú rovnaký cieľ, ale ich činy sa dopĺňajú. Projekt LIFE buduje zelené infraštruktúry, ktoré zlepšujú ekosystémové služby sústavy územia Natura 2000. Operačná skupina špecificky podporuje lokálnych poľnohospodárov pri vykonávaní agroenvironmentálnych opatrení, ktoré k tomu prispievajú, ako napríklad zalesnené infiltračné oblasti, živé ploty alebo trvalé pasienky, obnova mokradí alebo prijatie



ekologického poľnohospodárstva. Vyvíjame systém na odmeňovanie takýchto trvalo udržateľných poľnohospodárskych postupov, ktoré môžu pomôcť obnoviť vodonosnú vrstvu a zlepšiť kvalitu vody v tejto oblasti. Najprv pripravila operačná skupina pôdu pre ecosystem prostredníctvom spolupráce s farmármi, generovala údaje a sprístupnila fi-

nančné prostriedky a teraz bude projekt LIFE pomáhať pri skutočnej implementácii.”

Projekt LIFE a operačná skupina sa pravidelne stretávajú a zdieľajú výsledky. Giulia pokračuje: „Organizujeme spoločné aktivity šírenia našich výsledkov: naše workshopy a ukážky na pilotných farmách ukazujú farmárom, ako navrhované opatrenia môžu generovať príjem. Práca na projekt LIFE rozšírila ambície operačnej skupiny. Z lokálneho projektu sa stal a celoštátne známy príklad inovatívnych schém financovania, ktoré možno replikovať v iných oblastiach.”

Projekt:

<https://ec.europa.eu/eip/agriculture/en/news/inspirational-ideas-joining-forces-water-related>  
<https://www.parcofiumebrenta.it/en/life-brenta-2030/>

Neprešlo jazykou úpravou.

Preložila Ing. Anna Košíková, PhD.